



校车停运后,家长转而寻求包车接送

目前已被紧急叫停,青岛教育和交通部门正在积极研究对策



青岛公办学校校车停运

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者

事件回顾—— 校车突然停运 家长有点慌神

“各位学生家长好,金岭校车公司于2021年2月27日接到交通管理部门的通知,校车因为缺少与学校对应的‘路线标牌’禁止在新学期继续运行。因此,校车自2月28日开始暂停运行……”青岛新学期开始前,一则消息在某些公立学校的家长群里炸了锅,已经安全运行10年的青岛大鼻子校车被叫停,不少习惯了让校车接送孩子的家长慌了阵脚。

记者了解到,校车被停运,关键在于2015年青岛市校车安全管理办法,当时教育部门就禁止市南、市北公办中小学与校车企业签约,但有需求的家长自发组织委托校车企业接送学生上下学,这主要集中在市南、市北这些学校集中在大学路小学、26中、65中以及市北二实验等几个学校。6年以来这些学校的校车都是没有校车标牌的状态。

记者了解到,除了金岭校车,交运温馨校车也有9部公立学校的校车线路临时停运,青岛市受



影响的学生总数超两千人。

事件进展—— 校车公司陷困境 “米图”等也被叫停

“被叫停后,我们33部校车无法上路运行了,大约影响一千多名学生的上下学。”据青岛金岭校车公司的负责人宋先生介绍,金岭校车公司早在2011年响应政府部门的号召,先后投资2000余万元,购置了近60部大鼻子专业校车,已在市南片区的青岛市实验小学、大学路小学、镇江路小学、二实验等学校运营多年。

虽然公立学校倡导学生就近入学,但因种种原因,部分孩子并不在学区房居住,校车存在市场需求。记者了解到,目前公立学校的校车收费基本上是市场行为,目前多数情况是每生每天20元的收费标准。对此,金岭校车的宋先生也明确表示,这个收费是校车公司和学生家长直接联系的,虽然运营公立学校的校车并不能实现大幅赢利,但是校车被叫停后,让公司直接陷入了困境。“校车不能上路,那不就是一堆废铁了,我们的投资打了水漂。”宋先生说。

3日,记者注意到,由于部分学生需求,开始有大巴车、米图出

行等包车充当起校车的“空缺”。3日下午,在市南区南京路上的镇江路小学校车接送点,5部米图出行的车辆一字排开,正在等待孩子放学接送孩子。“我们是双职工,因为上班时间和接送孩子时间冲突,根本没时间接孩子,都习惯了校车接送,很方便。现在一下子停了,弄得很不适应。”镇江路小学的学生家长李女士说,开学前突然一纸停运通知彻底打乱了她的正常生活节奏,为了弥补这个缺口,她只好和几位熟悉的家长一起包了一辆米图。

4日上午,有家长向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映,目前米图等包车业务也被紧急叫停了。

事件展望—— 市场化运作或可引导 有关部门正研究对策

米图等包车业务为何被叫停?对此,城运控股交运集团的相关负责人表示,之前米图确实接到了很多家长接送孩子的需求,但因米图不能给小学生和中学生提供包车服务,目前这些业务已经被紧急叫停了。记者了解到,由于民办中小学招生在全市范围内,并不是就近入学,因此学校使用校车接送学生符合规定。目前市南区已经明确表示,公立学校不配备校车。

“现在还在疫情期间,校车无论从安全还是疫情防控都具有无可比拟的优势,不应该叫停原来的校车,给家长和城市交通增加负担。”对此,有业内人士认为,从2011年开始青岛率先引入国际先进的校车,目前已经存在10年了。校车在安全性和专业性上明明更有优势,却因为一纸规定让正常的校车不能正常上路运行,家长被迫选择出租车甚至包车等业务,这其实是行业的倒退。“发现问题应该及时整改和规范,不能因为安全隐患而一刀切式的叫停。市场的行为应该放在市场,让市场化运作发挥作用。”

记者了解到,针对校车停运带来的问题,青岛市教育局和交通部门于4日当天已经在积极研究对策。

不到三年,两只基金回报170%+,他是如何发现优质企业的?

在众多公募基金经理中,平安基金权益投资总监李化松是比较独特的一位,其工作经历覆盖卖方分析师、研究员、企业年金投资经理、基金经理、投资总监等多重角色。丰富的工作经验及深度的研究积累,也奠定了李化松扎实稳健的投资风格。自2018年加盟平安基金以来,李化松用远超比较基准的业绩,为投资者带来了长期持续的回报,近两年打造两只翻倍基。

从李化松过往的投资管理来看,他管理的平安高端制造A的收益主要来源于“个股选择”。他的选股标准是寻找具有“核心竞争优势”的企业,这个数据也和“寻找优质企业”的投资策略密切契合,知行合一。那么问题来了,在投资中,李化松是如何

挖掘优质企业的?他的选股策略可细分拆解为三大维度:产业趋势、企业质地和管理层、盈利模式。刚开始入行时,李化松是做传统周期行业研究的,后来研究方向开始转向成长属性较强的行业。从基金持仓来看,他的能力圈不断拓展。管理的平安高端制造A,以电子、消费和医药为投资主线。这样的投研经历让李化松从更高的层次来考虑投资,他认为不同类型的企业,处于产业发展周期不同阶段,分析的侧重点是不同的。投资之前,李化松会判断企业处在什么生命周期阶段,针对不同阶段的企业,有不同的研究侧重点。比如成长早期企业,李化松偏向于产业趋势研究,而不是苛求公司质地。到了成长中期,行业增速降低,

会有很多新的企业进入到市场中,企业的竞争加剧。在这个时候,李化松重点关注公司管理层的质地。到了行业成长的中后期,行业增速变慢。此时企业的盈利模式变得比较重要,侧重研究盈利模式。李化松把投研重点分为两类:新兴成长、优势盈利模式驱动的价值成长,通过深度研究,精选核心优势企业。同时,李化松会在价值成长和新兴成长这两类资产之间均衡配置。这样做的好处是,不同市场环境下,都能有一个相对不错的业绩,组合的业绩波动会相对小一些。

展望后市,李化松认为,A股市场风格可能会相对均衡,未来消费和科技领域较难再现突出的Beta行情,个股分化将加

大,同时顺周期板块特别是一些制造业的龙头公司的投资机会也值得重视。因此,接下来板块配置应当相对均衡,在此基础上对个股的筛选更加重要,投研团队要紧密协作,加大对行业个

股的研究深度。由李化松担任基金经理的平安鑫鑫回报一年定开混合(代码:011392),将在3月9日首发募集,详情可咨询代销渠道兴业银行各网点。【风险提示】基金有风险,投资需谨慎。

网点信息

单位	地址	咨询电话
兴业银行济南分行营业部	济南市高新区经十路7000号汉峪金谷商务中心六区1号楼	81755577
兴业银行济南历下支行	济南市历下区经十路17703号	82619629
兴业银行济南天桥支行	济南市天桥区无影山东路31号	86909827
兴业银行济南章丘支行	济南市章丘区汇泉路南唐人中心A区东沿街	83362561
兴业银行济南市中支行	济南市市中区万达广场A区帝景苑4号楼108-112号	86051080
兴业银行济南历城支行	济南市历城区七里河路1号	88585929
兴业银行济南建设路支行	济南市市中区建设路84号	82986006
兴业银行济南槐荫支行	济南市槐荫区经四路490号	86051856
兴业银行济南龙奥支行	济南市历下区解放路22号	88686015
兴业银行济南历城支行	济南市天桥区标山路14-16号(香江花园5号楼1-101)	82097088
兴业银行济南历山支行	济南市历下区历山路18号	86569820
兴业银行济南燕山支行	济南市历下区窑头路1号	88153912
兴业银行济南泉城支行	济南市东八里洼路22号伟东新都二区5号楼1-103号	86197287
兴业银行济南高新支行	济南市高新区山钢新天地7号楼	88166755

中信银行济南分行成功举办第二届“中信杯”英语风采大赛

为进一步面向特色客户提供有温度的服务,为广大英语爱好者提供风采展示的平台,中信银行济南分行举办第二届“中信杯”英语风采大赛。历经一个半月的线上海选、预赛角逐后,总决赛于2月26日在济南成功举办。

本届中信杯英语风采大赛一经推出,受到了广大客户的热情关注和热情参与,共有131

位选手报名参加线上海选。主办方特地搭建了新媒体互动平台,让比赛更具参与性和互动性。在线上海选及预赛阶段,累计产生了8.5万次浏览量和5.5万份投票。

2月26日,12位从海选与预赛阶段脱颖而出的优秀选手向决赛冠军展开角逐。决赛在济南中信广场举办,山东省实验中学、新航道、新东方、沃尔得英语

的资深教师受邀组成评委团。选手们围绕“The Taste of Hometown”(家乡的味道)和“Big City or Small Town”(大城小镇)两个演讲主题,畅谈个人理解感悟,分享人生哲学和生活态度,赢得到场观众的热切掌声。经过主题演讲和即兴演讲两个环节的激烈比拼,济南市泉海小学艾潇、山东省实验中学董纹韶、中国地质大学

(北京)外国语学院宋和煦,凭借精彩饱满的演讲内容、流利优美的语音语调、睿智机敏的即兴发挥、沉着稳健的舞台风范,征服了现场评委和全场观众,分别夺得小学组、中学组、大学成人组冠军。

“中信杯”英语风采大赛是中信银行济南分行面向持有中信银行护航借记卡客户推出的专属活动之一。中信银行护航

借记卡是中信银行为出国客户打造的专属白金借记卡,嵌入诸多与出国相关的特色权益,如境外汇款手续费半价优惠权益,航空保障、海外紧急援助等安全权益,学习和留学优惠权益等。后续,中信银行济南分行还将优先面向持卡客户,开展英才实习营及周末英语课堂等活动,为广大客户送去更贴心、更有温度的优质服务。